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 Echantillon de 1003 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 

de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points  

 Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview) 

 Le terrain a été réalisé du 2 au 3 octobre 2013 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252 

Méthodologie 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour LICRA »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 
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Résultats 
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Oui 

Non 

Q1 : Avez-vous déjà entendu parler de la marche pour l’égalité de 1983, dite « marche des Beurs » ? 

% Oui 

% Non 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 

24% 14% 10% 11% 21% 20% 27% 21% 12% 23% 31% 16% 

76% 85% 90% 89% 79% 79% 73% 78% 88% 77% 69% 83% 

Connaissance de la marche pour l’égalité de 1983 

CSP - Inactifs 
Ile-de-
France 

Province 

% Plus de 40 ans :  23% 
% Moins de 40 ans : 11% 

19% 

81% 

19% 

81% 
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Plutôt augmenté 

Plutôt diminué 

Q2 : Avez-vous le sentiment qu’au cours des 30 dernières années, le racisme en France a plutôt augmenté, a 
plutôt diminué ou ni l’un ni l’autre ? 

% Plutôt augmenté 

% Ni l’un ni l’autre 

% Plutôt diminué 

53% 64% 55% 50% 57% 65% 63% 54% 60% 62% 55% 60% 

34% 29% 31% 37% 31% 30% 29% 35% 29% 30% 36% 30% 

13% 7% 14% 13% 11% 5% 8% 11% 11% 8% 9% 10% 

Evolution du racisme au cours des 30 dernières années 

Ni l’un ni l’autre 

59% 
31% 

10% 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 
CSP - Inactifs 

Ile-de-
France 

Province 

59% 

31% 

10% 
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Difficultés actuelles liées à l’origine, à la religion ou à la couleur 

68% 

68% 

58% 

21% 

Très difficile Plutôt difficile Pas difficile du tout 
Ne se 

prononce pas 

36% 

% Difficile 

Q3 : En France aujourd’hui, diriez-vous qu’il est difficile d’être… ?  

Plutôt  pas difficile  

27% 

24% 

10% 

6% 

3% 

41% 

44% 

48% 

30% 

18% 

17% 

17% 

27% 

40% 

50% 

14% 

14% 

14% 

23% 

28% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Musulman

D'origine maghrébine

Noir

Juif

D'origine asiatique
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ZOOM SUR… les difficultés actuelles liées à l’origine, la religion ou la couleur 

Q3 : En France aujourd’hui, diriez-vous qu’il est difficile d’être… ?  

66% 69% 68% 64% 65% 66% 76% 

68% 68% 74% 65% 66% 68% 72% 

55% 60% 68% 55% 58% 56% 57% 

33% 39% 40% 31% 37% 38% 34% 

22% 20% 33% 19% 25% 15% 18% 

68% 

68% 

58% 

21% 

36% 

% Difficile 

Musulman 

D'origine maghrébine 

Noir 

Juif 

D'origine asiatique 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

65 ans et  
+ 
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ZOOM SUR… les difficultés actuelles liées à l’origine, la religion ou la couleur 

Q3 : En France aujourd’hui, diriez-vous qu’il est difficile d’être… ?  

69% 61% 73% 70% 67% 

71% 61% 73% 70% 67% 

59% 54% 60% 64% 56% 

35% 38% 36% 34% 37% 

21% 25% 18% 18% 22% 

68% 

68% 

58% 

21% 

36% 

% Difficile 

Musulman 

D'origine maghrébine 

Noir 

Juif 

D'origine asiatique 

Statut Région 

CSP + CSP - Inactifs 
Ile-de-
France 

Province 
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Evolution des difficultés depuis 30 ans 

Q4 : Par rapport à il y a trente ans, diriez-vous qu’il est plus difficile ou moins difficile d’être… ?  

Plus difficile Moins difficile Ne se prononce pas 

61% 

56% 

36% 

27% 

19% 

36% 

41% 

61% 

70% 

79% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

Musulman

D'origine maghrébine

Noir

Juif

D'origine asiatique
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ZOOM SUR… l’évolution des difficultés depuis 30 ans 

Q4 : Par rapport à il y a trente ans, diriez-vous qu’il est plus difficile ou moins difficile d’être… ?  

60% 62% 57% 54% 62% 60% 68% 

55% 58% 57% 47% 56% 58% 61% 

34% 38% 30% 34% 42% 32% 39% 

25% 29% 17% 23% 36% 26% 26% 

17% 20% 25% 14% 24% 16% 15% 

61% 

56% 

36% 

19% 

27% 

% Plus difficile 

Musulman 

D'origine maghrébine 

Noir 

Juif 

D'origine asiatique 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

65 ans et  
+ 
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ZOOM SUR… l’évolution des difficultés depuis 30 ans 

Q4 : Par rapport à il y a trente ans, diriez-vous qu’il est plus difficile ou moins difficile d’être… ?  

62% 53% 67% 65% 60% 

60% 48% 62% 58% 56% 

34% 35% 38% 42% 35% 

28% 29% 26% 21% 29% 

18% 24% 16% 14% 20% 

61% 

56% 

36% 

19% 

27% 

Musulman 

D'origine maghrébine 

Noir 

Juif 

D'origine asiatique 

% Plus difficile 
Statut Région 

CSP + CSP - Inactifs 
Ile-de-
France 

Province 
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32% 

42% 

16% 
10% 

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

Evaluation du danger que représente le racisme pour la société 

% Oui 74% 

% Non 26% 

% Tout à fait 

% Oui 

% Non 

Q5 : Le racisme constitue t-il selon vous un danger pour la société française?  

33% 31% 42% 31% 24% 35% 32% 33% 28% 35% 34% 31% 

70% 77% 89% 73% 69% 72% 73% 78% 71% 75% 76% 73% 

30% 22% 11% 27% 30% 27% 27% 22% 28% 25% 23% 27% 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 
CSP - Inactifs 

Ile-de-
France 

Province 

32% 

74% 

26% 
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Poids des acteurs dans la lutte contre le racisme 

83% 

66% 

64% 

55% 

Très important Important Minime 
Ne se 

prononce pas 

58% 

% Rôle Important 

Q6 : De votre point de vue, parmi les acteurs suivants, lesquels jouent un rôle important pour combattre mieux 
le racisme ?  

Secondaire  

48% 

31% 

25% 

21% 

18% 

35% 

35% 

39% 

37% 

37% 

9% 

18% 

21% 

22% 

25% 

7% 

14% 

14% 

18% 

18% 

1% 

2% 

1% 

2% 

2% 

L'école

Les médias

Le monde du sport

Les personnalités politiques

Les associations anti-racistes
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ZOOM SUR… le poids des acteurs 

Q6 : De votre point de vue, parmi les acteurs suivants, lesquels jouent un rôle important pour combattre mieux 
le racisme ?  

82% 84% 90% 80% 77% 82% 90% 

64% 68% 83% 73% 67% 56% 64% 

62% 66% 69% 72% 56% 59% 70% 

56% 60% 75% 66% 57% 49% 54% 

50% 58% 63% 57% 52% 53% 53% 

83% 

66% 

64% 

55% 

58% 

L'école 

Les médias 

Le monde du sport 

Les personnalités politiques 

Les associations anti-racistes 

% Rôle Important 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

65 ans et  
+ 
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ZOOM SUR… le poids des acteurs 

Q6 : De votre point de vue, parmi les acteurs suivants, lesquels jouent un rôle important pour combattre mieux 
le racisme ?  

83% 76% 89% 86% 82% 

70% 66% 64% 58% 69% 

59% 64% 67% 61% 65% 

62% 58% 55% 58% 58% 

52% 56% 56% 49% 56% 

83% 

66% 

64% 

55% 

58% 

L'école 

Les médias 

Le monde du sport 

Les personnalités politiques 

Les associations anti-racistes 

% Rôle Important 

Statut Région 

CSP + CSP - Inactifs 
Ile-de-
France 

Province 



Les Français et le racisme – Octobre 2013  16 

Connaissance des associations anti-racistes 

N
e
 s

e
 p

ro
n
o
n
ce

 p
a
s 

: 
1
%

 

% Bien 

% Mal 

Q7 : Avez-vous le sentiment de connaître les associations anti-racistes ? 

30% 21% 32% 22% 26% 19% 31% 23% 24% 28% 31% 24% 

69% 78% 68% 77% 74% 80% 68% 76% 76% 71% 69% 75% 

3% 

22% 

47% 

27% 

Très bien Assez  bien Assez mal Très mal

% Bien 25% 

% Mal 74% 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 
CSP - Inactifs 

Ile-de-
France 

Province 

25% 

74% 
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2% 

11% 

42% 44% 

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Intérêt pour les actions des associations anti-racistes 

% Oui 13% 

% Non 86% 

% Oui 

% Non 

Q8 : Vous-mêmes, vous intéressez-vous à leur action ?  

14% 12% 15% 10% 11% 11% 19% 11% 9% 18% 14% 13% 

85% 88% 85% 90% 87% 88% 81% 88% 90% 82% 86% 87% 

N
e
 s

e
 p

ro
n
o
n
ce

 p
a
s 

: 
1
%

 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 
CSP - Inactifs 

Ile-de-
France 

Province 

13% 

86% 
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2% 

26% 

48% 

22% 

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace

Efficacité des actions des associations anti-racistes 

% Efficace 28% 

% Pas efficace 70% 

% Efficace 

% Pas efficace 

Q9 : Jugez-vous leur action très efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace, pas efficace du tout ?  

25% 31% 45% 35% 24% 21% 26% 27% 31% 25% 24% 28% 

73% 67% 54% 65% 74% 75% 72% 72% 66% 73% 74% 70% 

N
e
 s

e
 p

ro
n
o
n
ce

 p
a
s 

: 
2
%

 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

Statut Région 

CSP + 
65 ans et  

+ 
CSP - Inactifs 

Ile-de-
France 

Province 

28% 

70% 
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Moyens à privilégier pour mener des actions anti-racisme  

% En premier % total citations 

80% 

70% 

38% 

36% 

36% 

29% 

3% 

50% 

18% 

9% 

9% 

6% 

5% 

L'action sur le terrain, dans les écoles, les
entreprises, les clubs de sport

L'action dans les médias, télévision, radio, presse
écrite

Les événements, concerts ou autres

L'action judiciaire devant les tribunaux

L'action sur Internet et les réseaux sociaux

Les actions de rue, type manifestation

Ne se prononce pas

Q10 : Quels moyens les associations anti-racistes doivent-elles privilégier selon vous ? 
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46% 54% 36% 48% 40% 58% 62% 

18% 18% 37% 17% 20% 9% 16% 

11% 7% 10% 10% 10% 10% 6% 

9% 10% 7% 12% 11% 10% 6% 

6% 5% 6% 4% 9% 5% 3% 

6% 4% 4% 7% 5% 5% 4% 

% En premier 

Q10 : Quels moyens les associations anti-racistes doivent-elles privilégier selon vous ? 

ZOOM SUR… les moyens à privilégier pour mener des actions anti-racisme 

Sexe 

Femme Homme 
25 à 34 

ans 
18 à 24 

ans 

Age 

50 à 64 
ans 

35 à 49 
ans 

65 ans et  
+ 

50% 

18% 

9% 

9% 

L'action sur le terrain, dans les écoles, 
les entreprises, les clubs de sport 

L'action dans les médias, télévision, 
radio, presse écrite 

Les événements, concerts ou autres 

L'action judiciaire devant les tribunaux 

L’action sur Internet  

et les réseaux sociaux 

Les actions de rue, type manifestation 

6% 

5% 
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ZOOM SUR… les moyens à privilégier pour mener des actions anti-racisme 

Q10 : Quels moyens les associations anti-racistes doivent-elles privilégier selon vous ? 

52% 43% 56% 45% 51% 

17% 20% 15% 18% 18% 

8% 11% 8% 13% 8% 

10% 11% 9% 11% 9% 

6% 6% 4% 9% 5% 

5% 5% 5% 2% 6% 

50% 

18% 

9% 

9% 

L'action sur le terrain, dans les écoles, 
les entreprises, les clubs de sport 

L'action dans les médias, télévision, 
radio, presse écrite 

Les événements, concerts ou autres 

L'action judiciaire devant les tribunaux 

L’action sur Internet  

et les réseaux sociaux 

Les actions de rue, type manifestation 

% En premier 

Statut Région 

CSP + CSP - Inactifs 
Ile-de-
France 

Province 

6% 

5% 


